



96520 在线

周刊

HOTLINE WEEKLY

东南商报

2014年1月3日 星期五

编辑:汪林

组版:张婧 校对:张旗

宁波市交通运输委员会

宁波市道路运输管理处

东南商报社

B02

第094期

合办

运管全力“保驾”新铁路宁波站

宁波交通场站最集中区域的管理考验着运管的管理智慧

自从上月28日新铁路宁波站开通以来，车站及周边迅速成为客流、车流密集区域。针对新铁路宁波站客流集中后出现的新特点，市运管处海曙大队针对性地制定了周边道路运输整治方案。在近期及接下来的春运期间，海曙大队将开展集中整治，重点打击“黑车”非法营运、班车站外组客、旅游车超经营范围和出租车拒载等重大违法违规行为。海曙大队要求全员24小时保持通讯畅通，在紧急状况下随时配合各中队处理突发事件，以确保车站周边及海曙辖区运输市场安稳有序。

记者 范洪
通讯员 石莹 秦松波

▶执法人员在新铁路宁波站周边巡查。
记者 王鹏 摄



两队执法力量形成“无缝对接”

元旦刚过，随着春运临近，开通运营还不到一周的新铁路宁波站的南广场、售票大厅周边和公交换乘台旁早已人头攒动。

这里的执法人员告诉记者，虽说新铁路宁波站开通还不到一周时间，但人流不断聚集后，这里源源不断的客流已被一些“黄牛”盯上。海曙南站区域综管办已经开始联合多路执法力量开展重点整治，执法人员在地下一层出站口、售票大厅门前、公交场站附近3

个地方设点巡查。前天上午，仅仅半个小时，执法人员就抓获了10余名“黄牛”。

与此同时，在宁波站周边，市运管处海曙大队执法人员也已积极行动起来。针对以往执法过程中容易出现的车站周边各管一边，留下不少执法真空地带及执法权责不清的问题，海曙大队在新宁波站开通前的上月初，就积极与南站综管办衔接，目前双方执法力量形成了“无缝对接”。

海曙大队负责人告诉记者，一般来说以及结合新铁路宁波站目前周边的道路状况，“黑车”目前的运作模式都是先将车停在南站区域周边，然后通过“黄牛”作为触角进入车站出站口、售票大厅、公交车站进行兜客。对此，海曙大队在上月初就开始针对新宁波站周边10个黑车比较集中的重点区域进行强力整治。“现在，一些‘黑车’在车站周边几乎是无处容身。”

网格化管理压缩“黑车”空间

此外，在新铁路宁波站开通初期，每天上午的8点至晚上10点，海曙大队都会安排4个中队的执法人员，在农工商超市停车场、市委党校停车场、嘉和大酒店停车场、苍松路、环城西路、机场路等新铁路宁波站周边重点区域、重点路段和重点“窝点”进行巡查。执法人员主要对“黑车”非法营运、班车站外组客、旅游车超经营范围和出租车拒载等重大违法违规行为进行严厉打击。

在高峰时间段，海曙大队还派出业务科室人员充实到一线，对从业人员进行宣传和劝导。大队还要求所有队员24小时保持通讯畅通，在紧急状况下随时配合各中队处理突发事件，以确保辖区运输市场安稳有序。

“新宁波站的开通给我们的工作带来了挑战。”海曙大队有关负责人说，针对即将到来的春运，海曙大队也针对性地做了相

应的管理安排。一方面，逐步让新铁路宁波站的保障工作进入常态；另一方面，将海曙划分成新铁路宁波站、汽车临时南站、汽车中心站及机场周边4个区域，实行区域网格化管理。

“我们既要在交通场站周边加强执法力度，同时也注重场站之间沟通联系，确保在次区域范围内，‘黑车’无处藏身，从而确保旅客出行有序安全。”海曙大队有关负责人表示。

区域交通格局考验运管智慧

记者在采访中发现，自新铁路宁波站建成投用后，海曙南片区及周边的鄞州一些区域，已经成为宁波交通场站最集中的区域。在直径不到10公里的范围内，聚集了铁路宁波站、宁波栎社国际机场、宁波汽车中心站（客运中心）、中巴南站、临时汽车南站等宁波主要交通场站。到达宁波以及从宁波出发去往世界及国内各地的旅客，绝大多数要首先通过这一区域，如何在这一区域范围内，实现对道路运输的有效管理，确保旅客出行畅通、平安、有序，

其实考验着我市运管部门的管理智慧，而随着2014年春运临近，如何向市民和旅客交上这份答卷，也是运管部门目前最紧要的工作和任务。

海曙大队有关负责人介绍，首先，运管部门对该区域将采取更加科学的网格化管理，积极开展以打击“黑车”、“黑班线”、“黑站”为主要内容的专项整治行动。采取联动执法、分片分区包干、更新“黑车”黑名单等方式，建立节假日无休执勤巡查机制，重点打击职业性“黑车”及组客窝点。

运管部门还将同时加强对客运场站的安全教育，严格执行客运站“三不进站”、检查旅客系安全带等“六不出站”要求。各级运管部门要督促客运站加强对车辆的技术例检、出站门检、场站封闭管理工作的落实，利用GPS、摄像头等现代化的技术手段，对各区域加强管理，压缩“黑车”的生存空间。

同时，运管部门还将加强对旅客出行的便利化服务，让旅客真正体会到选择正规客运班线乘车的方便高效和舒适，使越来越多的旅客“走的了，走的好，走的舒心”。

■提醒

988路公交免费驳接换乘汽车站

执法人员提醒广大旅客，目前到达新铁路宁波站后，旅客如果乘坐公共交通工具，只有公交和出租两种交通方式可到达市区。出租车在地下一层出站口排队候车，而公交车则通过绕行至地上南广场前的公交换乘枢纽。

如果是想从新铁路宁波站换乘到其他汽车站，执法人员给出如下建议：首先，新铁路宁波站地下一层到达大厅内有我市各汽车站车票售票点，这个网点营业到晚上7点，旅客如果要换乘到舟山、象山等周边区域，或省内外其他线路的汽车都可以在这里购票。购好汽车票，旅客上到地面层后，只要乘坐988路公交车前往就行了。这路公交车有3条线路：第一条是开往临时汽车南站和汽车中心站的；第二条是开往中巴南站的；第三条则开往汽车东站。每趟车上都会有自己明显的标识，旅客可以根据自己手中的车票乘坐相应方向的公交。凭相应汽车票乘坐988路都是免费的。而同样在地面公交站台乘公交505路也能到达汽车中心站。

执法人员提醒，为了保障自身的权益，旅客出站之后要选择公交车、出租车等正规交通工具，不要搭乘“黑车”，以免引起不必要的纠纷，产生安全隐患。